



## ***Закон «О государственной независимости Республики Казахстан»***

Закон был принят 16 декабря 1991 года.



«Статья 1. Республика  
Казахстан — независимое, демократическое и правовое  
государство. Она обладает всей полнотой власти на своей

территории, самостоятельно определяет и проводит внутреннюю и внешнюю политику.



Статья 2.

Республика Казахстан

строит свои взаимоотношения со всеми государствами  
на принципах международного права.



Статья 3.  
открыта для признания ее государственной  
независимости другими государствами.

Республика Казахстан



Статья 4. На всей территории Республики Казахстан действует Конституция и законы Республики Казахстан, а также признанные ею нормы международного права.



Статья 5. Территория Республики Казахстан в существующих границах является целостной, неделимой и неприкосновенной».



Республика Казахстан является субъектом международного права и самостоятельно решает вопросы внешнеэкономической деятельности. Специальной статьей оговаривалось, что данный закон служит основой для разработки новой Конституции Республики.



Одной из первых задач руководства Казахстана стала работа по определению характера государственности и, как следствие, формированию его законодательной базы.



Стратегические цели в сфере политики, сформулированные в первой половине 1992 года, сводились к следующему:



— развитие суверенного государства в направлении формирования сильной президентской республики

## Знаки отличия президента Республики Казахстан



нагрудный знак и штандарт  
президента  
Республики Казахстан

— создание многопартийной системы, углубляющей демократические преобразования и способствующей консолидации многонационального общества, выдвигающей новых политических деятелей и лидеров;



— обеспечение стабильности как главной политической цели, как необходимого условия успешного осуществления экономических реформ;



— заключение многосторонних и разновариантных военно-политических и экономических союзов, обеспечивающих безопасность и суверенность Казахстана;



— повышение политического веса Казахстана в мировом сообществе за счет соблюдения демократических прав и свобод человека;



— использование выгодного геополитического положения Казахстана в технологии вхождения в мирохозяйственные связи. Началась эта работа с формирования законодательной базы в области государственных символов и атрибутики.



Для организации работ по подготовке новых государственных символов в январе 1992 года Верховным Советом была организована рабочая группа. Летом 1992 года группа завершила свою работу, рассмотрев 453 эскиза и 42 письменных предложения по проекту флага, 51 вариант музыкального и 132 варианта текстового оформления проекта гимна.

